

MAGYARORSZÁG KORMÁNYA

**H/12180. számú
országgyűlési határozati javaslat**

**az egyrészről az Európai Unió és tagállamai, másrészről Kanada között az Átfogó
Gazdasági és Kereskedelmi Megállapodás (Comprehensive Economic and Trade
Agreement – CETA) aláírásával kapcsolatos álláspontról**

**Előadó:
Szijjártó Péter
Külgazdasági és külügyminiszter**

Budapest, 2016. szeptember

Az Országgyűlés

.../2016. (...)

OGY határozata

az egyrészről az Európai Unió és tagállamai, másrészről Kanada között az Átfogó Gazdasági és Kereskedelmi Megállapodás (Comprehensive Economic and Trade Agreement – CETA) aláírásával kapcsolatos álláspontról

1. Az Országgyűlés az Európai Unió harmadik országokkal kötött kereskedelmi és beruházási megállapodásaival kapcsolatos követelményeiről szóló 11/2016. (VI. 17.) OGY határozata meghatározta – többek között – az egyrészről az Európai Unió és tagállamai, másrészről Kanada között az Átfogó Gazdasági és Kereskedelmi Megállapodás (Comprehensive Economic and Trade Agreement – CETA) (a továbbiakban: Megállapodás) kapcsán követendő célkitűzéseket.
2. Az Országgyűlés a Megállapodás tartalmának ismeretében egyetért azzal, hogy a Kormány a Megállapodást aláírja / nem ért egyet azzal, hogy a Kormány a megállapodást aláírja.
3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

INDOKOLÁS

Az Európai Unió és Kanada közötti Átfogó Gazdasági és Kereskedelmi Megállapodást (Comprehensive Economic and Trade Agreement – CETA) az Európai Unió eddigi legátfogóbb szabadkereskedelmi megállapodásának szánja.

A CETA hatálya kiterjedne az áruk és szolgáltatások kereskedelmére, a kormányzati beszerzésekre, a beruházások terén a piacnyitásra és a befektetések védelmére, a versenyszabályokra, a szellemi tulajdonjogok oltalmára – beleértve a földrajzi árujelzők védelmét is – az állami vállalatokra, a fenntartható fejlődésre, a szabályozási együttműködésre és a megállapodásban foglaltakkal kapcsolatos, a szerződő felek közötti vitarendezésre.

A CETA a lefedett területek és kialakított rendelkezések alapján az EU jövőbeli szabadkereskedelmi megállapodásai mintájául is szolgálna.

A CETA vegyes hatáskörű megállapodásként kerülne megkötésre, tehát abban az EU mellett a tagállamok is szerződő felekké válnának.

A CETA vegyes hatáskörű megállapodásként történő aláírása és ideiglenes alkalmazása érdekében tanácsi határozatok elfogadására van szükség. A tanácsi határozat-tervezeteket legkésőbb a 2016. október 18-i Általános Ügyek Tanácsának ülése fogadná el. A felek a megállapodást 2016. október 27-én az EU-Kanada csúcstalálkozón tervezik aláírni.

A nemzeti ratifikációkat követően a CETA hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti a Magyarország és Kanada között 1991. október 3-án megkötött kétoldalú beruházásvédelmi megállapodás.

Az Országgyűlés 2016. június 13-án fogadta el az Európai Unió harmadik országokkal kötött kereskedelmi és beruházási megállapodásaival kapcsolatos követelményekről szóló 11/2016. (VI. 17.) OGY határozatot, amelyben meghatározta a CETA kapcsán követendő célkitűzéseket.

A Megállapodás megkötésének, valamint az ideiglenes alkalmazhatóságának kérdését a Kormány továbbra is kiemelt jelentőségű nemzeti ügynek tekinti, amelyben az Országgyűlés előzetes útmutatását tartja szükségesnek. Ezen megfontolásra figyelemmel nyújtotta be jelen határozati javaslatát.

A Megállapodás rendelkezésre álló szövege az Országgyűlés részére megküldésre kerül.